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Hirdetések
a kiadóhivatalban fogadtatnak el 

Azonkívül az összes hirdetési 
irodákban.

Megjelenik
vasár- és ünnepnapok kivételével 

mindennap délután 5 órakor.

Szerkesztőségi iroda: 
Nasyfowskerek, Félévre —------

Negyedévre -------
figy hóra ------------

.
Xipelya-atesa 1-si izáM,

Hová a lap szellemi részét illető 
minden közlemény intézendő.

>

KiadóMfatal: 
jpieitz* Fér. Pál könyvnyomdái» 
Nsgybecskerek. Zápolya-ut«» 1. 
hová a hirdetések, az előüzeté- 
sek és a lap szétküldésére vo- 
natkozó felszólalások intézendők.

Telefon 21. szám.

i
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POLITIKAI NAPILAP.& %N i

Felelős szerkesztő: Dr. Rrájjer Lajos. yu é .
X OIV. évfolyam. 147. szám. Szombat, julíus 1.Nagybecskcrek, 1905.

Városi közgyűlés. Szathmáry Kálmán indítványozza, hogy 
az alispánnak a választás tapintatos vezetéséért 
jegyzőkönyvi köszönet szavaztassák, a mit a köz­
gyűlés el is fogad.

Jankó Á?ost az egybegyűltek lelkes éljen­
zése mellett elhagyja a termet, az elnöki széket 
pedig dr. Perisics polgármester foglalja el.

Tárgysorozat előtt Szilágyi Albert ki­
fogást emel az ellen, hogy a város utcáit nem 
locsolják eléggé, s hogy az üdülőhelyeken a 
közönség ki van téve a suhancok éretlen tréfái­
nak. Kéri ez ellen a szükséges intézkedések 
megtételét.

A fenti ügyekben a képviselőtestület hatá­
rozatát jóváhagyta. Valamennyi tudomásul szolgál.

Ugyanannak határozata az Eckstein—Ellmer- 
féle komp tárgyában. — A befektetésből szár­
mazó 252 koronányi összeg leírandó.

Ugyanannak határozata a főgimn. játék­
délután tárgyában. — A város elhatározta, hogy 
még egy játékdélutánt szervez, amit a törvény- 
hatóság jóváhagyott. Tudomásul szolgál.

Alispán! rendelet a szemétfuvarozási szabály- 
rendelet tárgyában. — A város által beadott 
felebbezés elutasiítatott. A közgyűlés most meg­
bízza a tanácsot, hogy a szabályrendeletet újból 
terjessze a képviselőtestület elé.

A központi választmány határozata a 
képviselőválasztók névjegyzéke tárgyában. — A 
névjegyzék elkészült s a felmerült napidijak 
kiutalványozandók.

A városi tanács javaslata az esküdtképes 
egyének névjegyzéke tárgyában. — A névjegyzék 
elkészült s a felmerült napidijak kiutalványo­
zandók.

Nagybeoskerek, julíus 1.

A harminchat fokos kánikula, de még 
a mezei munkák halaszthatatlan sürgőssége 
sem képez akadályt, ha arról van szó, 
hogy választani kell. A mi képviselőtestü­
letünk csak egy érdekes és élvezetes dol­
got ismer: a választást. Ilyenkor zsúfolásig 
megtelik a mi termünk városi képviselőkkel 
és nagyszámú kibicekkel, a kiket e ritka 
látványosság a város tanácstermébe vonz. 
Nem látnánk ebben semmi rosszat s csak 
azért hangsúlyozzuk, mert mindig üres a 
terem, valahányszor költségvetést vagy 
zárószámadást tárgyalnak a városnál.

Volt a tegnapi közgyűlésnek még egy 
ép oly érdekes, mint elszomorító momen­
tuma. A színház bérbeadásának kérdésénél 
egynéhány képviselő jónak látta a nemzeti­
ségi kérdést a gvüíésterem be vinni, az állítván, 
hogy a vármegyei szinügyi bizottság nem 
adta ki a szerbeknek a színházat. A szin­
ügyi bizottság jelen volt tagjai kellő érté­
kére redukálták e merész állítást, de mi 
e helyen is nyomatékkal hangsúlyozni kí­
vánjuk, hogy a szinügyi bizottságot a 
színház bérbeadásánál sohasem vezették 
politikai, vagy nemzetiségi indokok. Erre a 
tárgyra egyébként legközelebb visszatérünk.

A közgyűlésről a következő tudósí­
tásunk számol be:

i

i,

A polgárin ester megnyugtató szavaira a 
közgyűlés áttért a tárgysorozatra.

A polgármester jelentése.
Polgármesteri jelentés több városi ügynek 

mibenáilása tárgyában. — Dr. Perisics Zoltán 
bejelenti a közgyűlésnek, hogy Muzslya elszaka­
dása következtében a város három feliratot is 
intézett a kormányhoz, a melyben kéri, hogy a 
veszteségért, ami az elszakadás következtében 
bennünket ért, a kormány kárpótolja a várost. 
Az erre vonatkozó iratok jelenleg a földmivelés- 

rniniszteriumban vannak, ahol az ügyet

A városi tanács javaslata a főgimnáziumi 
államsegély tárgyában. — A miniszter 1905. évre 
18.000 korona államsegélyt utalt ki, ami örven­
detes tudomásul szolgál.

A városi tanács javaslata a városi nyugdíj- 
szabályzat módosítása tárgyúban. — A városi 
nyugdij-szabályzatból a tanárokra vonatkozó rósz 
töröltetett s a tanárokra nézve ezentúl az országos 
nyugdíjintézet szabályai mérvadók.

A városi tanács javaslata a Gaszmann-féle 
ház eladása tárgyában. — A szerződés megkötése 

; a legközelebbi közgyűlés elé utaltatik.

ügyi
tanulmányozzák. A törvénykezési palota tervei 
már elkészültek s valószínű, hogy az építkezést 
még ez év folyamán megkezdik. A vízvezeték 
ügyélen arra kértük a föidmivelésügyi minisz­
tériumot, hogy a szükséges terveket ingyen 
készíttesse el a városnak, mely kérésünket azon­
ban a miniszter megtagadta. A kés kény vágányu 
vasút ügyében intézett feliratot a kereskedelmi 
miniszter javaslattétel végett kiadta a szegedi 
üzletvezetőségnek. A csendőrség ügyében azt 
jelentheti, hogy az éjjeli szolgálatot októberben 
már a csendőrök fogják végezni. Oldal Antal 
indítványára a város annak idején azzal a kérés­
sel fordult a kereskedelmi miniszterhez, hogy 
egyes létesítendő iparvállalatoknál a miniszter 
tartsa szem előtt Nagybecskerek város érdekeit 
is s az engedélyt attól a körülménytől tegye füg­
gővé, hogy a vállalat Nagybecskereken létesül, 
szóló ennek is utána járt, sajnos azonban, arról 
kellett meggyőződnie, hogy ez a kérésünk nem 
teljesíthető, valamint az sem, hogy iparkamarát i 
kapjunk. A közgyűlés a polgármester jelentésé, 
tudomásul vette.

Színházi vita.:
A városi tanács javaslata a színház bérleté­

nek meghosszabbítása tárgyában. — Az állandó 
választmány ugyanis javasolja, hogy a város a 
jelenleg érvényben levő feltételek mellett a szín­
házat további 3 évre adja bérbe a vármegye 
szinügyi bizottságának, amely eddig évi 2500 
koronát fizetett a városi színházért.

Dr. Gyorgyevics Milos ellenzi az áll. 
választmány javaslatát s indítványozza, hogy a 
színházat ezentúl maga a város kezelje.

Dr. Poliák Viktor az állandó választmány 
javaslata mellett foglalt állást, mert a városra 
nézve előnyösnek látja, ha évenkint egy bizonyos 
fix összeg folyik be ezen a réven, a melyből 
azután a város képes az annuitásokat fedezni. 
Annál is inkább kéri az áll. vál. javaslatának 
az elfogadását, mert a tapasztalatok mutatják, 
hogy azelőtt, mig a színházat maga a város 
kezelte, ez az összeg nem folyt be.

Gligorovics János kifogásolja, hogy a 
szinügyi bizottság a műit év szeptemberében a 
szerb színészektől megtagadta a színházat.

Dr. B rá j j er Lajos a leghatározottabban 
visszautasítja azt az inszinuációt, mintha a szin­
ügyi bizottságot bármikor is nemzetiségi szem­
pontok vezérelték volna. Gligorovits állításával 
szemben kijelenteni, hogy a szerb színtársulat, 
amikor a színházat kérte, mindig megkapta. Ha 
egyszer talán megtagadták, akkor bizonyára a? ért 
történt, hogy ugyanabban az időben a magyar 
évad kezdődött. Szóló nagyon szomorúnak tartja, 
hogy nálunk a kulturális kérdésekbe is mind­
untalan nemzetiségi szempontokat kevernek bele.

Mattanovich György, ki 20 éven át 
volt a szinügyi bizottság jegyzője, szintén em­
lékszik arra, hogy a város ezelőtt mindig ráfize­
tett a színházra s hogy örökké baj volt a színház 
bérbeadásával.

P u c s Frigyes felszólalása után a közgyűlés 
21 szavazattal 20 ellenében elfogadta az állandó 
választmány javaslatát.

Gligorovics János ez ellen felebbezett
Egyéb tárgyak.

A városi tanács javaslata a Petrovics- és 
Garai-utcák sarkán levő házhely eladása tárgyában. 
— A házhelyet V i n c a n o v Mladen vette meg 
720 koronáért, aki azonban a szerződéstől vissza-

Választás.
Dr. Perisics Zoltán polgármester meg­

nyitván a közgyűlést, bejelenti, hogy a városi 
szabályrendelet értelmében ugyan már a múlt 
hétfőn kellett volna a közgyűlést megtartani, 
mivel azonban vármegye alispánja a számtiszti 
állás betöltését a mai napra rendelte el s mivel 
nem akarta a képviselőtestületei kétszer egymás­
után fárasztani, kénytelen volt a közgyűlés nap­
ját későbbre halasztani. Indítványozza, hogy a 
kandidáló bizottságba dr. Gyorgyevics Milos 
és Oldal Antal, bizalmi férfiaknak Krume­
nacker István, dr. Hubert Zsigmond, 
Konkoly Samu, Popovics Arszén és 
Keresztes Aladár választassák meg. Ugyan­
csak indítványozza még, hogy az alispánt egy 
küldöttség hívja meg a közgyűlésbe, mely kül­
döttség elnökéül dr. Klein Mórt, tagokul pedig 
Pucs Frigyest, Bog eh a Mártont, Dékány 
Jánost és dr. Magyar Károlyt javasolja meg 
választani. A közgyűlés a polgármester indít­
ványait egyhangúlag elfogadta.

A küldöttség meghívására Jankó Ágoston 
alispán megjelent a teremben s a jelenvoltak 
harsány éljenzése mellett elfoglalván az elnöki 
széket, a megszakított közgyűlést újból megnyitja. 
A kandidáló-bizottságba a maga részéről dr. 
Klein Mórt és M e n c z e r Lipótot, a szavazat­
szedő küldöttség elnökéül dr. Poliák Viktort, 
tagokul pedig Pucs Frigyest, Dékány Jánost, 
M a y e r Henriket és Benkovich Mihályt 
kéri fel.

A tárgysorozat.
A vallás- és közoktatásügyi minisztérium le­

irata a piaristák drágasági pótléka tárgyában. — 
A város annak idején 1200 koronát szavazott 
meg az államsegély terhére, amit azonban a 
miniszter nem hagyott jóvá.

A föidmivelésügyi minisztérium leirata az 
erdő bérlete tárgyában. — A város 5 holdnyi 
erdőterületet 10 évre, évi 20 koronáért kapott 
bérbe. A szerződés megkötésével a polgármester 
bizatik meg.

A törvényhatósági bizottság határozata a 
villamos áram árának leszállítása tárgyában.

Ugyanannak határozata az Engel-féle inter­
nálna segélye tárgyában.

Ugyanannak határozata az igazságügyi kincs­
tárral kötendő csereszerződés tárgyában.

Ugyanannak határozata az usztavai komp 
bérbeadása tárgyában.

Ugyanannak határozata az előfogatozás
A kandidáló-bizottság ezután visszavonult s | tárgyában, 

rövid tanácskozás után Jankó alispán tud Hja, 
hogy a számtiszti állásra Funk Arthurt és ifj.
Papik Miklóst jelölték.

Miután 11 városi képviselő névszerinti sza­
vazást kért, az alispán ezt elrendelte.

Mintegy fél óráig tartó szavazás után dr.
Poliák Viktor jelenti az alispánnak, hogy 70 
szavazat közül Funkra 60, Papikra 10 szavazat 
adatott le, mire Jankó alispán F u n k o t meg­
választott számtisztnek jelenti ki.

Keresztes Aladár a választás ellen 
felebbezést ad be, kérvén a közgyűlést, hogy az 
indokolást Írásban terjeszthesse elő.

Ugyanannak határozata a Weisz Manó-féle 
alapítvány tárgyában.

Ugyanannak határozata a Naphoitz-féle ház 
eladása tárgyában.

Ugyanannak határozata a Dugonics-féle 
ház eladása tárgyában.

Ugyanannak határozata az eperfa telep 
átengedése tárgyában.

Ugyanannak határozata a Kisbirtokosok 
országos földhitelintézeténél tett alapítvány tár­
gyában.

Ugyanannak határozata özv. Rehák Béláné 
segélye tárgyában.

Kovács Gedeon - NagybecsltcrcK
elfogad a legolcsóbb egységárak mellett

megőrzés céljából
május 1. és október 1. közti idényre egy ezen célra átalakított helyiségben
mindennemű szőrmeárukat, téliruhákat és szőnyegeket jótállás mellett moly és tűzkár ellen.

Telefon 141. sz. Telefon 141. sz.
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ÚJDONSÁGOK:
\_oile (iveuadiue a legszebb színekben, 
vuilt' de Suie 
Popeline brillante

mindhárom 120 centiméter szélességit 
Dús választék gyönyörű skót-selymekben 

ravers csíkos és kockás TalTía-R.che ruhára és blúzra 
i-U cm s öles adium és cié|ij>e brillanté rnindt 
en,. ~T .. uls \ jellegű chiné és Mille-tleurs-s 

r. O-unjoru CMpke-. gyöngy, és vászon hímzett ruhák 
Insu csipkék es yászouliimzesek - Legújabb! Fekete 

Holl-taíTt 50 cm frt 1.9 J stb
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jelentse ki, hogy a Fojérváry kormánynak bizal- komolyabb, a következő inditványnyal külön
matianságot szavaz, annak minden kormányzati feliratnak a képviselőházhoz való intézését indit-
cselek; detét már eleve alkotmányellenesnek nyil- ványozta : 
vánitja s a város tisztviselőit nemcsak attól tiltja 
el, hogy országgyülésileg meg nem szavazott 
adókat behajtsanak és újoncokat állítsanak, de 
altól is, hogy az önként teljesítendő adófizetése­
ket is elfogadják és a kir. adóhivatalba beszál­
lítsák s ekként a kormány rendelkezésére bocsás­
sák. Ezé n indítvány ellen hosszabb beszédben az 
itteni országos szabadelvű pártnak egyik kiváló 
képzettségű tagja dr. Scsitinszky Adolf fog­
lalt állást s kifejtve, hogy a kormánynak a tetteit 
már a priori alkotmányellenesnek nyilvánítani 
nem lehet és pedig annyival kevésbé, mert ehhoz, 
hogy a kormány kinevezése alkotmányosan tör­
tént, épen az 1848-iki törvények szerint nem 
férhet kétség, a következő egyébként szintén
bizalmatlanságot kifejező határozati javaslatot j és megvédelmezésévei. a jogfolytonosság 
terjesztette elő :

„Pancsova város törvényhatósági bizottsága 
a m lor. kormány kinevezését tudomásul veszi; 
tekintettel azonban arra, hogy az országgyűlés 
képviselőháza, sőt a főrendiház is folyó évi június 
hó 21-én megtartott üléseikben a kir. kormány 
irányában párikülönbség nélkül bizalmatlanságot 
fejeztek ki, tekintve, hogy ezáltal a kir. kormány­
tól a parlamentáris kormány létének egyik alap- 
feltételét vonták meg: Pancsova város törvény- 
hatósági bizottsága sem viseltethetik bizalommal 
a kinevezett királyi kormány iránt s ebből folyó- 
iag nemcsak hogy abban a támogatásban, a 
melyet eddig minden parlamentáris kormánynak 
készséggel felajánlott, a kinevezett kir. kormányt I a készségnek, melylyol a király a saját és a 
nem részesítheti, de a súlyos helyzetre való tőkin- képviselőház többségének álláspontja között fenn- 
tetiei kénytelen arra is utasítani első tisztviselőjét álló ellentéteknek az ország valódi érdekei alap- 
a polgármestert, hogy jövőben minden kormány- ján való elintézésére törekszik.4 
rendeletet a törvényesség szemponijákól az Ez ellen az indítvány ellen is dr. M u s i t z k y
eddiginél is fokozattabb szigorral vizsgáljon fölül, j szólalt fel elsőnek s azt kívánta, hogy a képviseiő- 
a törvényhatóság összes tisztviselőit pedig már j házhoz oly értelmű felirattal forduljon a város, 
eleve eltiltja attól, hogy országgyülésileg meg nem j hogy a koalicionális többség ne az 1867. évi 
szavazott adók behajtásánál és meg nem ajánlott i kiegyezés alapján, hanem ennek a keretén kívül 
újoncok kiállításánál közreműködjenek.4

„Pancsova város törvényhatósági bizottsága 
Hevesvármegye feliratának mellőzésével az ország­
gyűlés képviselőházához külön feliratot intéz s 
ebben azzal a kérelemmel fordul az országgyűlés 
képviselőházához:

hogy arra való tekintettel, hogy az 1867. 
évi XÍI. t.-c. által teremtett közjogi alapon az 
ország nyugodt fejlődése biztosítva van, aminthogy 
ez az alap valósággal a lefolyt 38 év alatt is az 
országra nézve nem a gyengeségnek, hanem a 
folytonos és fokozatos erőgyarapodásnak volt ál­
landó forrása, a közgazdaságunkra s egész köz­
életünkre, sőt a külföld előtt való tekintélyünkre 
is már szinte elviselhetetlen sulyiyal nehezedő 
válságot, ennek a közjogi alapnak a fentaríásával

s az
i alkotmányosság elvei alapján, a helyzet indokolta 
i mérséklettel s a koronás királyival való egyet­

értéssel a Deák Ferenc kiegyezése szellemében 
I mielőbb igyekezzék megoldani, mert úgy vagyunk 

meggyőződve, hogy a megoldásnak a halogatása 
hazánkat katasztrófa elé viszi s mert a király ő 
felségének a kormányelnökhöz f. évi junius hó 
18 án intézett kéziratából is azt látjuk, hogy a 
megoldás s illetőleg a képviselőház többségéből 
választandó kormány kinevezésének legyőzhetlen 
akadálya nincs, mert ennek a kéziratnak a tar­
talma is kétségtelen jele és bizonyítéka egyrészt 
annak az atyai jóindulatnak, a inelylyel a király 
a nemzet iránt viseltetik, másrészt pedig annak

I Magyarország függetlensége alapján keresse a 
Erre dr. Musitzky Döme, a szerb radi- j kibontakozást, még pedig olykópen, hogy egyidejü- 

káhsok egyik vezére, aki az utolsó képviselő- j leg az ország nemzetiségeinek összes Jogos kívánalmai 
választások alkalmával Újvidéken és Titelen is ! teljesen kieiégittessenek, mert e nélkül nem remélhető 
jelöltje volt a radikálisoknak, nagy vehemencia- az ország békés fejlődése. A közgyüló.i túlnyomó 
val támadta meg a szabadelvű pártot s bár többsége azonban ezt a nemzetboldogitó javas- 
néző te szerint Scsitinszky indítványa csak a szó- latot elvetette s határozattá a Scsitinszky ind.t- 
ftízesben tér el Kiss indítványától, a Kiss Mór ványát emelte. A függetlenségi Kiss Mór a 
indítványát ajánlja elfogadásra, mert amaz az j Musiczkv indítványa mellett foglalt állást, 
országos szabadelvű pártnak s gróf Tiszának az I A 'közgyűlés azután még elfogadta Baja 
álláspontja tévén, azt már ez okon is minden ; város feliratát s kimondta, hogy arra való tekin- 
pártnax el kell magától utasítania, meri a nem- I te tol, hogy az ország ügyeit imparlamentáris 
zet a j nuari választások alkalmával a koalíció- i kormány vezeti, a városi főjegyzői állás a fo­
nák s az ország nemzetiségeinek adott igaza:. | ispáni titkári állással ossz Torheiten. Pancsov m 

Dr. Musitzky támadásait előbb maga dr. j ugyanis már évek óta a városi főjegyző egyszer- 
Scsitinszky, majd utána a városi szabad- í smind 800 koronával alkalmazott titkára is a 
elvapái inak elnöke, Christian Antal szállította ! főispánnak, 
le értékükre; Scsitinszky indítványát azonban I 
Ghristián is csak részben fogadta el, mert nem j 
tar ja célszerűnek, hogy a bizalmatlanság kifeje- j 
zését még azzal a tilalommal is tetézzük, hogy 
az országgyülésileg meg neun szavazott adók be­
hajlásától és újoncok állításától a tisztviselőket 
eltiltják, mert az ilyen határozat a kibontakozást

:

-

R
t.

Tájékoztató.
A gőzfürdő (telefon 118. szám) minden nap 

... reggeli VsB órától kezdve délig az urak részére nyitva
csak hátráltathatja. Azt indítványozta tehát, hogy ; van; hölgyek részére minden kedden és pénteken 
dr. Scsitinszky indítványának utolsó pontja, amely j déltől 5 óráig délután; ugyanazon napokon este Láb-tói
az adó és újonc megtagadásra vonatkozik, el- ksH-ig ur k részére is. Vid ki hölgy kré- 
L„m;űo c * fzére minden nap délben őzfürdő. kád-
n gRSs.e . fürdő egész nap nyitva marad.

A kö/gyülés nagy többsége Scsitinszky indít- -------
ványát fogadta el, de csak a Christian által ja- ,lulms 10- Közl£- bizottság, 
vasolt elhagyással. Ez az eredmény nagy meg­
lepetést és konsternáciőt szült, mert a radikálisok 
is elismerték, hogy az ál aluk nagy buzgósággal 
felkarolt Kiss féle indítványhoz legközelebb a 
Scsitinszky indítványa áll, mégis — miután Kiss 
indítványa, amelyet elsőnek bocsájtottak szava­
zásra, két szavazattal kisebbségben maradt — a 
radikálisok nem a Scsitinszky indítványára, (amely 
mellett csak néhány szabadeivüpárti bizottsági tag 
és a függetlenségiek keltek fel) hanem a Christian 
módosítására szavaztak a közgyűlés nagy több­
ségének harsogó kacaja mellett. Érdekes volt, 
hogy az ülés felfüggesztése uián a közönség so­
rában nagy számmal jelen volt függetlenségi 
ifjúság, akik a függetlenségi pártnak Nagybecske- 
reken való minapi megalakulása alkalmával a 
Kossuth előtti tisztelgéseknél is az itteni függet­
lenségi part küldöttei kíséretét képezték, dr. Mu- 
si'zkyt lelkesen megéljenezték.

Nagy vita fejlődött ki Hevesvármegye átira­
tának tárgyalásánál is. Az állandó választmány 
javaslata erre nézve is az volt, hogy az tudo­
másul vétessék. Dr. Scsitinszky Adolf azonban 
figyelemmel arra, hogy a város az obstrukció 
alkalmával is külön felirattal fordult a képviselő­
házhoz s hogy most az ország közállapota mév

— Pancsova városa Yuílián Bálának. Leve­
lezőnk jelenti: Panc. óva város törvényhatósági 
bizottsága folyó évi junius hó 30 án befej -zeit 
rendes közgyűlésén T a i 1 i á n Béla volt föld- 
mivelósi miniszternek válaszul azon levelére, 
melyben a i örvény hatóságot arról értesíti, ho^y tár­
cájától megvált, a város és vidéke mezőgazda- 
sági éidekeinek felkarolásáért és azon jóakaraiu 
támogatásáért, melyben a várost a kiállítás ren­
dezése alkalmából is részesítette, a gazdasági 
egylet elnökének indítványára hálás elismerését 
fejezte ki.

— Papszentelósek. Mint Temesvárról Írják,
püspök tegnap a sze­

mináriumi templomban a következő végzett 
theologusokat szentelte fel papokká: Herres­
bach e r Dénesi, Martin Aurélt és M i h a j- 
lovics Gyulát. Délben az uj lelkészek a püspök 
vendégei voltak.

Németh

— Gazdasági tudósító. A földmivelésügyi 
miniszter Temesvármegye verseci járására nézve 
Koralevszki Imre vlajkoveczi lakost a gazda-
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REKLÁMCIKKEK:
Színes suhogó rukláiutai't méterenként frt 1.35
Fekete „ „ „ frt 95, 1.35, 1.Í0
Japani mosóselyem „ frt —.85
Liberty Sublime minden színben ,, frt —73
Louisieune brillante „ frt -.95
Fekete ruhaselymek mérteméként 85 kitől följebb. 
Menyasszonyi ruhaselymek árterenként 78 „
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lépett s maga helyett Spatzek Mátyást ajánlotta. 
A közgyűlés az ajánlást névszerinti szavazással 
egyhangúlag elfogadta.

A városi tanács javaslata Kiss Miklós és
A közgyűlésfiának illetősége tárgyában, 

nevezettet nem fogadja fel a város kötelékébe.
A városi tanács javaslata Fritz Mátyás 

hason ügyében. — A közgyűlés nevezettet nem 
fogadja fel a város kötelékébe.

A városi tanács javaslata Halász János 
hason ügyében. — A közgyűlés nevezettet nem 
fogadja fel a város kötelékébe.

A városi tanács javas ata Harsányi Ferenc 
városi Írnok nyugdíjazása tárgyában. — Tizenöt 
évi szolgálati idő után évi 500 korona nyugdíj 
álig piti atott meg.

A városi tarács javaslata a mérnöki hi­
vatalszolgai állas beszüntetése tárgyában. — Az 
állandó választmány javasolja, hogy a szolgai 
állás szüntessék be s o hely tt a városi mérnök­
nek szolgatartásra 300, a városi ügyésznek pedig 
egy dijnok fizetésére évi 400 korona többlet 
adassák.

Hosszabb vita után a közgyűlés elfogadta 
az állandó választmány javaslatát.

J a c o b y Gábor megfelebbezi a határozatot.
A városi tanács javaslata Izék János ház­

mester fizetése tárgyában. — A kö gyűlés a ház­
mester fizetését felemelte.

A városi tanács javaslata a juiius havi 
pénzszükséglet tárgyúban. — A szükséges pénz a 
rendelkezésre álló alapokból felvétetett, amit a 
közgyűlés utólag jóváhagy.

A városi számvizsgáló bizottság jelentése 
az 1904. évi számadás tárgyában. — A zárszám­
adás rendben találtatott s a közgyűlés a felelős 
számvevőknek a felmentvényt az óvás fenntartá­
sával megadja.

A községi választókat összeíró küldöttség 
jelentése. — Az összeírás bafejeztetvén, a köz­
gyűlés utasítja a pénztárt a felmerült napidijak 
kiutalványozására.

Dr. Pollák Viktor kijelenti, hogy ő nem 
reflektál a napidijakra, amit a közgyűlés tudo­
másul vesz.

Hivatalos jelentés az április, május és junius 
havi pénztárrovancmlásról. — A pénztár rendben 
találtatott.

Hivatalos jelentés a honvédkaszárnya ki­
bővítése tárgyában. — A közgyűlés elhatározza, 
hogy a laktanya mellett levő 3 apró házat a 
város vegye meg s rendezze bo lövőtérré, a 
kincstártól ped'g oly magas bérösszeget követel­
jen a város, a melyből az annuitások fedezhetők. 
Egyszersmind utasítja a tanácsot, hogy lépj; n 
alkuba a kincstárral s a háztulajdonosokkal, a 
szerződést p*=d;g kösse meg.

Berkes Lajos rendőrin:dnagy 4 heti sza­
badság iránti kérvénye. — A szabadság meg­
adatik.

Szarács József városi adóvégrehajtó 5 heti 
szabadság iránti kérvénye. — A szabadság meg­
adatik.

Staits György városi levéilárnok kér­
vénye 4 heti szabadság és segély engedélyezése 
tárgyában — Beck Gyu'a hozzászólása uán a 
közgyűlés a kért szabadságot megadta s 150 
korona segélyt szavazott meg.

A közgyűlés ezután Gi ff inger ZTgmond 
városi jegyzőt megbízta a n unkásügyek vezeté­
sével, majd Pánié s Dániel városi tanácsos 
helyetteséül Mattanovics Györgyöt küldte ki, 
mig Muzslyán az adóbeszedéssel Funk Arthurt 
és Schönherr Antalt bízta meg. Miután az 
elhunyt városi képviselők helyébe Bogdán N., 
Busz Péter, Gyakov és Tápai póttagok hivatlak 
be, a közgyűlés véget ért.

\

Pancsova és az uj kormány.
— Saját tudósítónktól. —

— junius 30.

Régen volt Pár csóva törvényhatósági város­
nak olyan mozgalmas közgyűlése, mint az, a 
melyet junius 26 lkán s folytatólag junius 28 áa 
tartott meg. A szerbeknek éveken át folyó passivi- 
íása következtében közgyűléseink eddig meglehe­
tősen egyhangúak voltak. Most azonban, hogy a 
tárgysorozaton mások közt a kormány kinevezé­
sét tudató miniszterelnöki leirat és Heves- 
vármegye ismeri átirata is volt, a radikális szer- 
bek teljes számmal vonultak fel. A városi tanács 
azt indivványozta, hogy a miniszterelnök leireía 
egyszerűen tudomásul vetessék. Kiss Mér p mcsovai 
ügyvéd és a pancsovai függetlenségi pár.nak 
egyik vezetőfertia ezzel szembon azt az indítványt 
terjesztette elő, hogy a törvényhatósági bizottság
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TORONTÁL. 3
Nagyiván Péter, rk. földmives, fia. — Pivarszki 
György, gk. napszámos, leánya. — Dudvarszki 
Sebő, gk. bognár, fia. — Panek Vencel, rk. nap­
számos, fia. — Heszeli Mária, rk. fia.

Halálozások: German Margit, rk. 2 
hőnapos, görcsök. — Maron Pál. ág. ev. 64 éves 
napszámos, öngyilkosság. — Hausner Marcel, 
rk. 2 éves, tüdőlob. — Zimcsa Juon, gk. 70 éves 
napszámos, billentyűk elégtelensége. — Nehéz 
Mihály, rk. 38 éves napszámos, tüdővész. — 
Boris Istvánná, szül. Petry Éva, rk. 46 éves, 
gutaütés. — Berger Jenő, izr. 43 éves betűszedő, 
gyomorrák. — Schneider Mária, gk. 30 napos, 
görcsök. — Hegyközi József, rk. 3 hónapos, 
bólhurut. — Virág József, rk. 63 éves zenész, 
hörghurut. — Alt Mihályné, szül. Fischer Mária, 
rk. 45 éves, szivhüdés. — Manojlov Szvetiszláv, 
gk. 11 hónapos, hörghurut.
Miklósné, szül. Boross Katalin, ág. ev. 65 éves, 
aggkór. — Pardanyacz Milánná, szül. Momirov 
Sarolta, gk 21 éves, tüdővész. — Pólyák Mártonné, 
szül. Scheiden Mária, ág. ev. 28 éves, tüdővész.
— Borbély Verona, rk. 14 éves, görvélykór. — 
Bernhardt János, rk. 64 éves, hörghurut. — 
Sztaity Hajnalka, gk. 20 éves, tüdővész. — Bo- 
bolycsov István, rk. 14 hónapos, hörghurut. — 
Drndarszki Szvetozár, gk. 1 napos, életgyenge.
— Lassner Sándorné, szül. Pollák Fánni, izr. 
64 éves, szivhüdés.

— Tiltakozás. Vendég: No ennél a vesepecse­
nyénél ettem már jobbat is.

Vendéglős (sértődve): De nem nálam ? !

A vezérlő-bizottságból.
Budapest, julius 1. (A „Toron tál“ 

eredeti távirata.) A vezórlö-bizoítság tagjai, 
a kik vidéki körúton voltak, 
érkeztek a fővárosba. Mielőtt a miniszter- 
elnökkel a tárgyalást megkezdenék, Ap- 
ponyi előbb Kossuthal 
Andrássy pedig • Darányival s azután 
mennek a miniszterelnökhöz. Hir szerint 
a tárgyalás előtt Fejérváry felkeresi 
Kossuthot és közli 
anyagát.

ma vissza­

tanácskozik,

vele a tárgyalás

A dunántúli arató-sztrájk.
Budapest, julius 1. (A „Torontál“ 

ered. távirata.) A Dunántúlról érkező mai 
jelentések szerint a legtöbb helyütt a 
sztrájkoló aratók munkába állottak s a 
nyugalom helyreállt.

Ozv. Wärter

Norvégia függetlensége.
Budapest, julius 1. (A „T o r o n t á I“ 

ered. távirata.) Mint Krisztiániából jelentik, 
ottani politikai körökben komoly akció 
folyik, hogy Norvégia köztársasággá ala­
kuljon.

Az orosz forradalom.

Hírneves budapesti és külföldi tanárok gége, d ávirata Álint Odesszából* sürgöny 
légcső, tüdő, gyomor, bél, vese, máj és hólyag- i távirata.; ^lmt Uae^szabul suieon>
bántalmaknál a „Málnás! S i c u 1 i a* ártézi Z1*L a „Knyaz Potemkin" fellázadt legény-
gyógyforrás, természetes alkalikus sős-savanyu sége ellentállás nélkül megadta magát a
vizét minden eddig ismert ásványvíznél jobbnak ma odaérkezett feketetengeri hajóhadnak.
minősítették. Főraktár Budapesten L u x Mihály , ^ hajóhad megérkezése után Odesszában

“n megszűnt a lövöldözés.
névre figyelni! Budapest, julius 1. (A „TorontáD

Grand orpheum. Ma este kezdi a „Budapesti , ered. távirata.) Mint Lodzból jelentik, teg- 
I. Grand orpheum“ Blau Henrik igazgatása alatt nap ismét véres összeütközés volt a lá- 
vendégszerepléseit a Korona-szálloda nagy kert- zangók és a katonaság között. A lázangók 
jében, esős időben a nagyteremben. A társulat sokáig ellent álltak a katonáknak, végre
ségünknek I ™nba„ számos halott és sebesül, elvesz-
Bővebbet lapunk hirdetési rovatában. tésével visszavonultak. A katonák közül a 

lázangók 15-öt megöltek s mintegy 25 
embert megsebesítettek.

ege, mely 
:at kiabál- 
összeriad-

A csecsemők úgynevezett ide
abban nyilvánul, hogy a gyermekek 
nak és nyugtalanok, nem alszanak 
nak, sok esetben az állandó krónikus székreke­
désen alapszik, mely többnyire a dús tehéntej­
táplálkozástól már korai kortól kezdve keletkezett.
Az elegendő higitott tehéntejhez hozzáadott mandzsuriai harctéren olyan hadmozdu- 
Kufeke gyermeklisztje, mely azt a iat0k történnek, melyekből következtetni
bélbetf'val^erjedéselmek^líenLlhían hatfa2szék- lehel> h°gY a japánok a jövő héten döntö 
rekedéseket és puffasztásokat megszünteti, a harcra kényszerítik az oroszokat, 
gyermekek nyugodtabbak lesznek, kellő időig Budapest, julius 1. (A „Toron tál“
alszanak, ismét jó étvágyat kapnak és ez által ered. távirata.) Tokióból megcáfolják azokat 
ismét jobban fejlődnek. 1 a híreket, mintha a japán kormány újabb

A valódi hírneves Málnás! Siculia (székely) kölcsönt akarna felvenni, 
gyógyforrásviz főraktára Nagybecskereken : Ró’sa 
Béla üzlete. Nagykikindán: Augner A. üzleu;.
Zsombolyán: Manzin és Ferch üzlete.

A Balassa-féle valódi ugorkatej a leghatá­
sosabb szépitőszer, mely mint a tapasztalat 
bizonyítja, minden hölgynek nélkülözhetetlen.
Pár nap alatt 2—3-szori bekenés után kisimítja, zárlatkor a kővetkező árakat jegyezték: 
finomítja az arcbőrt és teljesen eltávolít szeplőt, Búza (áprilisra) ..... 15.90—
bőrfoltokat, pattanást, mitessert stb. areüsztátlan- ßuza (októberre)....... 15 46 —
ságot, a nélkül, hogy a bőrnek ártalmára volna, m • /jul;usra) . . 1 / ßß _
Üvegje 2 korona, hozzá valódi angol ugorka- & . ■' , in / o
szappan 1 kor , púder V20 és 2 kor. Kapható ; Teng n (májusr ) . . . . 10.48-

gyógytárakban. Postán küldi a készítő Balassa , Zab (októberre)........................  10 88 —
K. gyógyszertára Budapest-Erzsébetfalva. j Rozs (októberre) . . . .12 50 —

Orvosi körökben már régi ismert tény, hogy 
a Ferenc József keserüviz valamennyi 
hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és emlí­
tésre méltó kellemes izénél fogva már kis adag­
ban is tetemesen felülmúlja. Kérjünk határozot­
tan Ferenc József keserüvizet.

Az orosz-japán háború.
Budapest, julius 1. (A „Torontál“ 

ered. táv.) Londoni jelentések szerint a

Határidő-üzlet.
Budapest, julius 1. (A nagybeeskereki 

Lloyd-társulat táv.) A mai tőzsdén az árak 
kisebb-nagyobb mértékben csökkentek. Déli

a

Nyilttér.*)
egy teljes ruhára való 
szövet 9 frt 90 krttól 
43 frt 25 krig. Bér­
mentve és már elvá­
molva a házhoz szál­

lítva. Gazdag mintagyüjtemény postafordultával.

Henneberg selyemgyára, Zürich.
52/5-3.3

üíjers selyem
TÁVIRATOK.

A helyzet.
Fejérváry előterjesztései.

Budapest, julius 1. (A „Toron tál“ 
eredeti táv.) Fejérváry Géza báró az 
ellenzéki vezető politikusokhoz tegnap leve­
let intézett, a melyben tudatja velük a 
legutóbbi királyi kihallgatás alkalmával tett
azokat az előterjesztéseket, a melyeket a Saig-léte í*Iyceriii-#za|>pnn ^ 
király mint engedményeket hajlandó meg­
adni. Politikai körökben az a vélemény, 
hogyha ezek az engedmények a tárgyalá­
sok alapjául szolgálhatnak, akkor heíföre 
a vezérlő-bizottságot összehívják. Fejérváry ^
Géza báró különben ma délután már meg­
kezdi a tárgyalást a vezető politikusokkal.

sziiái'd és folyékony« f

Z&pp(Ú1/

a tört fehérré 
és gyöngéddé teszi

Mindenütt kapható.

úgy felnőtteknél, mint gyermekeknél a leggyöngébb p 
korban a legkitűnőbb tisztító-szernek bizo- | 
nyúlt. Ismert tekintélyek, mint dr. Hebra tanár, 
Schauta, Früliwaid, Breus Károly és Gusztáv, Schandl bg 
Lauer stb. által a legjobb eredménynyel használják g|

. _____F jii,-—~

__________ (219-42.16)

*) Az e rovat alatt közűitekért nem villái felelősséget a ntrJt,

1905. julius 1.

— Uj deetor juris. Mayer Istvánt, váro­
sunk szülöttjét tegnap avatták föl a budapesti 
tud. egyetemen az összes jogi tudományok 
tudorává.

— Esküvő. A következő családi jelentést 
kaptuk: Bacsinai Bacsinszky Ágoston öröm­
mel tudatja fiának, Vladimírnak Vas Saroltával 
1905 junius 28-án a budai kapucinusok templomá­
ban történt házassági egybekelését.

— A valkányi községi iskola. Opreán György 
valkányi gör. kel. lelkész halála alkalmából ismert 
forrásból azt irtuk, hogy ő volt a valkányi községi 

iskola létesítője. Most arról értesitenek 
az értesülés tévedésen 

az ottani magyar iskolának

magyar
bennünket, hogy ez 
alapszik, mert 
Kovacsevics Miklós községi jegyző volt a 
megteremtője s az iskola fennállása óta ő az 
elnöke is az iskolaszéknek.

— Magyar hírlapíró Odesszában. A „Magyar 
Hírlap“ ma külön tudósítóként Odesszába küldte 
faragó Jenő munkatársát, hogy szemtanúja 
legyen az urosz forradalomnak s arról hirt adjon 
ispjánait.

— Halálozások. Temesvárról két haláleset 
hírét kapjuk egyszerre. Az egyik halott Nagy 
Gjula temesvári ügyvéd, aki 59 éves korában 
halt meg, a másik dr. Pét hő István árvaszéki 
ülnök, aki 35 éves korában szállt a sirba. Mind 
a két érdemes férfiút nagy részvét mellett temet­
ték el.

— A Szabad Színpad Nagybecskereken.
Nem mindennapi művészeti eseményre van 
városunkban kilátás. Egy a fővárosi színházak 
legelőkelőbb művészeiből álló társaság ugyanis 
lerázva magáról azokat a bilincseket, melyek a 
régi sablon szerint a művészetet békóba kötötték, 
Paris és Berlin minlájáramegalapiíotta a„Szabad 
Színpadot“. E színpad célja minden tekin­
tetben művészi magaslaton álló, könnyű zsánerű 
számok előadásával szórakoztatni a közönséget, 
még pedig nem a meleg, fülledt levegőjű hang­
versenytermekben, hanem akárcsak egy vidám 
orfeumtársaság: árnyas, hűvös kertben, terített 
asztalok mellett. Vidám kupiék, magyar dalok, 
modern táncok, sőt „S e r e n i s s i m u s-j e 1 e n e- 
tek‘ is kerülnek előadásra teljes szinpadi jel­
mezekben. A „Szabad Színpad“ első kísérlete 
Nagybecskereken lesz, innen indul ki a társaság 
országos nyári turnéjára, hogy őszszel a fővárosba 
visszatérve, ott ezt az intézményt állandósítsa. 
A társaság élén Németh József, a budapesti 
„Király Színház“ művésze, az országszerte 
ismert komikus áll. Tagjai között ott vannak 
Kenedich Kálmán, a „Népszínház“ mű­
vésze stb. Mint értesülünk, a városunkban két 
estére tervezett előadást julius hó 8. (szombat) 
és j u 1 i u s h ó 9. (vasárnap) este fogják meg­
tartani Nagybecskerek remek kerthelyiségében: 
Kovács J. „Rózsa-szállójában“. Hely­
árak csak kétfélék. Fenntartott helyek 2 koronáért, 
rendes helyek 1 koronáért lesznek kaphatók. 
Fenntartott helyekre előjegyzést már most el­
fogad Kovács J. a „Rózsa-szálló“ bérlője.

— A mulatság vége. Molnár Mihály lukács- 
falvai 24 éves fiatal legény nagyot mulatott 
múlt nap )kban Éeskán a korcsmában s ugylátszik 
többet öntött a garatra, mint amennyit szegény 
feje elbírt. Házsártoskodni, sőt verekedni kezdett 
a korcsmában, aminek rövidesen úgy vetettek 
véget, hogy a korcsmabeliek szép szerivel kitet­
ték Molnárt a korcsmából. Molnár ezen annyira 
fbliugerülí, hogy halált esküdött mindenki ellen, 
de bizony a többiek sem nézték tétlenül handa- 
bandázását s körülfogták Molnárt. Ez látva 
veszedelmet, jobbnak vélte kereket oldani s futás­
ban kereste a menekvését, de szerencsétlensé­
gére, mert futása közben a sötétségben elhibázta 
az útirányt s neki szaladt a Bégának s abba bele is 
fűlt. Az esetet feljelentették a helybeli kir. ügyész­
ségnek és dr. Boros Dezső kir. ügyész Bene­
dek Jenő vizsgálóbíróval kirándult s az ügyben 
szigorú vizsgálatot indítottak, annál is inkább, 
mert Molnár szü ői azon panaszt tették, hogy 
fiukat agyonverték és úgy dobták volna a Bégába.

— Az anyakönyvi hivatalból. A nagybeeskereki 
anyakönyvi hivatalban legújabban a következő 
bejelentések történtek:

Házasságok: Csapek Lajos, rk. szabó 
és Weisz Anna. rk. — Szrbeszku Vitályos, gk. 
földmives és Vorgity Lyubica, gk. — Waltner 
Mihály, ik. kéményseprő és Schenk Franciska. 

Születések: Sí ölre István, rk. földmives, 
— Lissafold Henrik, rk. kereskedő, 

leánya. — Kochc-im Antal, rk. ács, leánya. — 
Gangos Béla, rk. napszámos, leánya. — Török 
Ferenc, ev. ref. polgári iskolai tanár, fia. — Ra- 
dovancsev György, gk. ispán, leánxa. — Spanger 
Ede, rk. kéményseprő, leánya. ' — Martinov 
János, gk. földmives, fia. — Schopf Károly, rk. 
kereskedősegéd, leánya. — Serfőző István, ág. 
ev. napszámos, fia. — Koszó Imre, rk. napszá­
mos, fia.^ • Borsós Péter, rk. napszámos, leánya.

Szabó Ferenc, rk napszámos, leánya. —

a

a

leánya.

>
miji

&
5.

2
i

■

l - ■

m
st

■ ’-i-
3$:

>
%

Ä;4#®f@»S§f

y .

a) 
<u

I
.-1

.rS
r.'

te

/

>

X
s

1 )
J

K

• ! t
'

, •**
*>

: . j

f'hhh), ’ í
. V

/ A rí,/ 
I X 

i I
. 

L
 í (5 /

,*
 :

/
//

//'
■

V
//

■f
■

L
'%

k



- ;

■-
k
■k~*

!

kv" •

S

Üzlethelyiségem
!

kliMü nincs tői! „ Orfeum-társulat
Ma Julius l-en es a kővetkező napokon átalakítása fol\

a budapesti Orfeum-társulat
vendégfellépte

a „Korona“ szállodában.

i

*" •
7 anKívánatra bárkinek bérments- 

sen küldünk egry prébát a Coza- 
porból. Kávé, tea, étel vagT 
ezeszG» italban egyformán ad- 

haió as. ivó tudta nélkül.

sr^v
3 nagy redőnyös kirakat, szekrénnyel. 2 be 
járati ajtó üvegtáblákkal együtt jutányosání

sp eladó.A COZAPGR többet ér, mint a világ mind-rs 
szóbeszéde a lartózkodásrói, mert csodahatása 
ellenszenvessé teszi az iszákosnak a szeszes 
itait. A COZA oly csendesen és biztosan hat, 
hogv azt feleség, testvér avagy gyermek egyaránt, 
az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető 
mégcsak nem is sejti, mi okozta javulását.

COZA a családok ezreit békitette ki ismét, 
sok sok ezer férfit a szégyen és becstelenségtől 
megmented, kik később józan polgárok és ügyes 
üzletemberek lettek. Temérdek fiatal embert a 
jó útra, és szerencséjéhez segített és sok ember­
nek életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a COZAPOR tulajdonosa, 
mindazoknak, kik kívánják, egv próba adagot 
és egy köszönő Írásokkal telt könyvet dij- és 
költségű;cnlesen küld, hogy igy bárki is meg­
győződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk 
hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

s Blau Henrik, igazgató. Morini Leó, rendező.1r A
Kö zremüködők: Grünbaum Vilmos,Erna k. a.,

nemzetközi szubrette.
Ivanov Berta k. a.,
magy. és orosz énekesnő.

Gizela k. a.,
nnigyar énekesnő.

Blau Henrik igazgató,
szalon-humorista.

Morini Leo,
jellemkomikus.

Blau H. és Morini,
duettisták.

w t mI
Hunyady-utea 6.

(599 -2.1)

sz.
w-- AV \ <tC- Révész testvérek,

magy. ének-és tánc-duettisták.
Morini Leó,

az úgynevezett szép Dowidl.

r
COZ A INSTITUTE Revelli Hugó,

a bécsi Ronacher mulattató s a jelenkor legjobb 
komikus jongieurje.

Ajánlokaközeli mezei munkaidőre csákóval 
vagy temesvári nagy raktáromból kitűnő

(Dept. 58),
62, Chancery Lane, London. 

Anglia. Singer Stella,Rössler Ferenc és Hédi. szílvapálinkát394 20.11
előadó énekesnő.! Walton Mici, énekesnő.

Naponta 2 nagy bohózat. :
Kezdete 9 órakor.

Helépő dij személyenként 1 korona.
Az alább megnevezett vármegyei kór- Fellépte még az állandó társulatnál közkedvelt- 

házak és a megyei gépház részére 1905— ségnek örvendő
1906 évre szükséglendö fütő- és tüzelő- Carola van Syr
anyagok beszerzésére ezennel zárt ajánlati becsl szubrettenek-
versenytárgyalást hirdetek.

1. A nagybecskereki „József“ kórház 
részére 800 m/m légszesz pirszén, 450 
m/m aninai kocka kőszén, 268 m I-sö 
rendű bükbasábfa.

2. A nagykikindai kórháznál 4 kocsi 
rakomány egészséges bük hasábfa és 3 
kocsi rakomány kőszén.

3. Törökkanizsai kóiház részére 200 
m/m porosz kockaszén.

4. Módosi kórház részére 300 m/m 
pirszén és 160 köbméter bük- vagy tölgy­
fára.

Torontálvármeéye alispánjától ;

34 koronától feljebb hektolíterenkint.

| Purjusz Ignác,
Temesvár-Józsefváros, Fröbl-utca 64 sz.

(585—15.5)

17030. szám. 1905. 590—3.3

Szállítási hirdetmény. í

«««««»«
503—1.1

■I 481/1905. szám. [89 3.3

Árlejtési hirdetmény.Használt
0 r 1 o v á t községházának kibővítésé 

elhatároztatott. Felhivatnak a vállaikoz i 
szándékozók, miszerint f. évi julíu-i ho 
5 én délelőtt 10 órakor Orlovítl Wözss-g 
tanácstermében tartandó zárt Írásbeli ajáu- 

j latokkal egybekötött szóbeli árlejtésnél
íllGOVCtßlrC kerestetnek lenjenek me&- A Vállalkozni szándékozók

kötelesek az árlejtés megkezdése előtt a 
kikiáltási árnak 10%-át bánatpénz címén 
az árlejtést vezető kezéhez letenni. 

Kikiállási ár 5125 korona.
Az elöljáróság fenntartja magának azon 

jogot, hogy az ajánlatok közül azt fogadja 
el. mely legtöbb biztosítékot nyújt a 
gondos, szolid és kifogástalan kivitelre.

A terv és költségvetés a jegyzői iro- 
I dában bármikor megtekinthető.

Kelt Orlováton 
hó 26-án.

Popovics,
jegyző.

boroshordók
j^-

Cim a kiadóhivatalban. 529—x.18
5 Zsombolyai kórház részére 5 kocsi 

rakomány kőszén és 5 kocsi rakomány 
bükbasábfa.

6. A vármegyei gépház részére 4500 
klgr. aninai vagy más hasonminöségü 
apró szén.

Fölkérem mindazokat, kik a fenti 
szállításokat elvállalni óhajtják, hogy zárt 
Írásbeli ajánlataikat, valamint a szállítandó 
anyagok értékének 10°/0-át bánatpénzként 
folyó évi julius hó 15-éíg hozzám beadni 
szíveskedjenek.

A szállításra vonatkozó feltételek a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Nagybecskerek, 1905. évi junius hó

1905. évi junius

Radonics Voin,
bíró.

Kitűnő
27-én.

asztali borJankó,
alispán.
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16/d—10.7 (38:26) (601/a—x.l)

literje 36 krajcár,
-------- kapható -------
Zápolya-utca 1. sz. a

a házmesternél.
w* Alapittatott 1878. Telefon 15—56.

Valódi angol&5VEgy jó karban levő ■ .■(PjOjtm

zongora fl I
tornaeszköz. lüggőágy, keritőháló. 
tekejáték. zsák. ponyva és fehér 
kenderkötél legolcsóbb megbízható be- 

521-20.5 szerzési forrása
ÉTz

AA Seffer Antaljutányos áron
sport-eszközök és kötélgyártó-telepe

Budapest,
IV., Károly-utea, boltsz 12.

3 v
TTTS41T

(Központi városház épülete) a Hajó-utcával' 
szemben.? JBővebbet a kiadóhivatalban.

(600-3.1)
Képes árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan 

eszközöltetnek.

,

INGYEN PRÓBA 58. SZ. 
Vá?ja ki ezen szelvényt és 

küldje még ma az intézetnek.
■ Levelek 25 fillér levelezőlapok 

10 fillérre bórmentesitendök.)

190o. julius 1.TORONTÁL.4

■

*
-

k

r

löszvény és csíz ellen
legsikeresebb az egész vi­
lágon ismert és kedvelt
KRIEGNER-féle

Reparator
1 nagy üveg 2 korona, 
kis üveg . . 1 korona.

Kapható a gyógyszertárakban. 
= Óvakodjunk utánzatoktól. = 

Főraktár:

= KRIEGNER GYÖRGY = 
„KORONA“-gyógyszertára
BUDAPEST, VIII., Kálvin-tér.

í
keres fiatal embereket, esetleg 
leányokat is, helybeli nagyobb cég. 
írásbeli ajánlatok „Gyakornok“ 
jelige alatt e lap kiadóhivatalába 

intézendök.
(580—x.7)
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Bármely vidékre szavatolás mellett szállítja:

A legszebb és legdivatosabb 
Csokrok és Koszorúkat

üde élő virágokból, a legjobb kivitelben.

Menyegzői és alkalmi csokrokat 
11 "/és gyászkoszorukat

Sürgős megrendeléseket táviratilag kérem.

Mindennemű kocsikat (hintó, homokfutó, halotti s más egye** 
bűt) készítek a legújabb mód szerint, valamint javítok olcsón

K szakmába vágó 
kovács, bognár és 
nyerges munkát 
szintén elvállalok.

és gyorsan, szint** 
úgy jutányosán 
cserélek be ócskát t
ZZ ujjak fejében, zz

A Monarchia legnagyobb virágszállitója.

ELSŐ NAGYBECSKEREKI TEJCSARNOK

.

Mühle Vilmos
cs. és kir. udvari szállító

Temesvár
Sürgönyeim:

,,Virágtelep Temesvár“. 
Távbeszélő 10. sz.

Kapható naponta, pontos kiszolgálás mellett:

Teljes tej. Tejfel.Hab tejszín.

ftludttej. Tojás.Thea-vaj. Túró.

Tejeskávé minden időben kiszolgáltatik.

Megnyitás f. é. juimis 8. Ferenc József-tér Bauer-léle házban.
Becses pártfogást kér tisztelettel

Weiterschan Fülöp.595-2-1

iflrsüBftflBflssfliri I ^1*1 END FEÍ^EMC kocsigyártó

t llüOif lUJJUtiuU£ . | ------- NAflYBECSggRggi Aradá/sii-at. a Jégi kórháual gyemben. =====

A nagykiklndai járás fószolgabiráIától.
2542/1905. szám 602—3.1

Pályázati hirdetmény.
Elhalálozás folytán üresedésben levő 

basahidi körorvosi állásra Basahid 
székhelylyel pályázat hirdettelik.

A körköz Basahid, Topolya, Nagybi- 
kács, Mollyfalva községe tartozik.

Az állással 1576 korona 76 fillér kész­
pénz javadalmazás és szabályszerű látoga­
tási dijak élvezete van egybekötve.

Megjegyeztetik, hogy amennyiben a 
folyamatban levő tárgyalás során Mollyfalva 
község jogerős határozattal a jelenlegi 
körből kivétetnék, az ennek folytán 121 
korona 76 fillérrel csökkenő javadalmazás 
mellett köteles lesz a körhöz tartozó köz­
ségekben a körorvosi teendőket elvégezni, 
miért is az újonnan megválasztandó kör­
orvosnak a pályázatban ki kell nyilvánítani, 
hogy megválasztás esetén pályázó a fel­
tételeknek magát aláveti.

A látogatási dij:
Basahidon nappal 40 fi 11., éjjel 80 fillér. 
Topolyán nappal 1 kor., éjjel 2 korona. 
Nagybikácson nappal 1 kor., éjjel 2 kor. 
Mollyfalván nappal 1 kor., éjjel 2 korona.

A megválasztott az 1876 évi XIV. t.-c. 
145. §-ában előirt teendőket köteles tel­
jesíteni.

A körhöz tartozó községekben Basa­
hidon 4192, Nagybikácson 441, Topolyán 
1368, Mollyfalván 936 lélek van jelenleg.

Mollyfalva 114 kim., Topolya 5*7 
kim., Nagybikács 3 8 kim. távolságra fek­
szik a kör székhelyétől.

A megválasztott orvos köteles a To- 
rontálmegyei orvosok nyugdij-intézetébe 
magát felvétetni.

Pályázók képesítési okmányukkal sza­
bályszerűen felszerelt kérvényeiket f. é. julíus 
hó 25-éig alólirott hivatalnál nyújtsák be.

Nagykikindán, 1905. évi június hó
27-ikén. Főszolgabíró beteg:

Vogel Dezső,
ti), főszolgabíró.

1905. julius 1. TORONTO
5

1 LEOPOLD GYŰL—-------HhjÄt 6rüwU0Dßn 
n I r (1 e • • o o

Olcsóság l 
Lelkiismeretesség i d i * r * i * « hirdetési Ir otlícja Által,

-■ Hudapett, Ensébei. körút ö-l. Szakavatottéig)
PontosságiL

VKBSEKGfcV YSÉ«. KTVÁUVTAl.AXSÁM. ItoBtiKSSftO
gyógyítására es gyenge gyermekek erösbitésére a leghatásosabb készítmény .

KRÍEGMES-féSe

í SÍNBEN
"Ihölgy előnye

Szőnyegek takarók
_ . függönyök

Bútorszövetek cslpkelügoonyoL
Szőnyeg

-V

TOKAJI CHINA VASBOR. ?:
S SCHEIN CS. 6* klr. 

udv száll 
" IES, I.. Bauernmarkt 12.

Hústartalmú képes

S húzValódi tokaji borból készül, tehát nem tévesztendő össze más 
készitménynve!. Rendkívül kellemes izll, erősít, tisztitja a vért 

Kié üveg ára 3"23 kor Nagy üveg « kor - Kapható gyógy tárakban 
Póstán küldi KOHÖSA-GYŐÍíVRÍllítrÁJS Badapest, KAIvln-tér

olcsón és a mellett mégis 
divatosan és elegánsan ruházkodlll.

pSaját érdekében
kérje ezért dustartnlmu 

éti i n t a-gtOjteményünket,
melyet megtekintés végett 

Ingyen és birmantve küld »

Ady- 7 
Jborsiwtis.

> ÁRJEGYZÉK ÍSt Ii

Gsászáríürdéim I§;i
ElElsőrangú kénes hévvlzü gyógyfürdő 

páratlan gőzfürdővel, legmodernebb 
közös és külön Iszapfürdőkkel, pom 
pás ásványvíz-uszodákkal, kő-, kád- 
hölég- villamos víz-, szénsavas- és 

naplUrdőkkel

fi afl Ön nagyon iu
látszik ! h

Fesse hajai a CZh..
^KIS ÜVEG 1L,

VV1IK.Y "y
n y . ' feie f,-(Hnmmtgvná- í téli és nyári gyógyhely

BUDAPESTEN.
í.: g-V-£2=f/lOOEN UNIONf) WIENER fen I200 kényelmei lek ‘ szobával 

A legszolidabb kezelés.
HAJFESTÖ-SZERREL1 Líécs, Schottenring 10 

; i uá I ik 1

Prospektus kivánatraingyen és bérmernve £4w »»Sí,
eb. v&

Pattanás, kiütés, szeplő, majíolt, sőt 
B ^ ránezok is eltűnnek az 2rezrój.

assA^oßop
I I #8^ használata által. S*
^ Egy üveg ára 2 korona.
Hozzá ugorkaszappan 1 k, púder 1 20, K

gyógyszertára 
Bpesl-Erzs ebe tfal v a.

ists éti'
I B-
5 SS

1«
fl I f I

sillh "

H ép lyrse/ök_kere s?e tnek.

rTJaiiVJec'ws.iiij

7?
elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza 1flÍlÍ8É E

Főszétkül-
dési üelv :

■f, BALASSA KORNÉLBudapest, IV., Központi Városház. (Károly-körut). 
KSUiSSSSfcSSSäBB*“—-—-——------------- --—c-

I Dr. Eofácá ®XTt l’r^Z -féle részv társaság 
megóvó - intézete
az első és legnagyobb 
'/« millió részvény- 

tőke.

9w> á Ikcspassiája ME
I |;.5mith premierg ---------— __ 7-
I kép es árjegyzék ingyen.

Jf=íN;—3 nap alatt
biztosan hat. jjj OUöflPEST. VI., Vflczi-KORUT 25. sz.
Tégelye k 1 -l> ti 100 szoba 2" 20 K-tól feljebb klszolgilájsal t> vfli.nyvt-' ST*

»”■“ w»— <• *«“»« ig@6|'j 1 rjtS lati

Siiuocái Simon pAl

i Budapest, Ó-utcza 42, 44 isa- 
ját ráz), 45, 46, és Uj-utca 43.

Katzer szőrmeárúi az egész világon el vannak 
terjedve és elsőranguak.

gyógy tára
Bpssi, iivar-11.11

11 Mlt8I l
SZAKVÉLEMÉNY ^ ----------------------------^ ^ ^

h iái ^j belső használatának fürdesse! való egyesitese" oszlató hatást fejt Vi a női medencze szervek ^ BÄJ &

»/ "ti.«'»^ I idüit izzadmányamál A tüdógumokór kezdetleges eseteiben, valamint a güznős-görvélyes
MrtArt «ufw/lirMiTi I nyirkmirigy daganatok ellen jó sikerrel alkalmazható. Czélszerü segédeszközt képez az eíhi- W * !

?.as cs Idillt koszvény gyógyításában is Ezen sokoldalú használhatóságánál fogva méltán W msL _StUs»ÁtTkV|j
I a számot tarthat az orvosok figyelmére v&fr 57 oßßz<rc k ó" 1 <z p -

Budapest. 1905. január & Dr. Korányi Frigyes. -^^oU^an a Ic^jO Ua n be-
’ 1 j1 ß % j V N tgyeiemi unúr. Idteodibázl taE. a M Tud. Akad. tagja stb «tb . ’ I f * ^

I Szétküldl a kezelő tulajdonos „SICULIA“ természetes szénsavat sűrítő gyir r t MÁLNÁSFÜRDÓN Háromszék 
Kl|fí|i yl \ j : - j ,in. Czim : SICULIA, Málnásfürdő. Főraktárak Budapesten IV., Muzeum-körut 7 . (

fmnMemBy - ■{Alv mr Kérjük a SICULIA névre figyelni!!!
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1905. július 1.torontál,
6

lorontáhármegye zsombolyai járás főszolgabírójától.

687—3.34351. szám. 1905.

1|A Pályázati hirdetmény.
Az üresedésben levő évi 800 korona 

fizetéssel javadalmazott tóbaí segédiegyzői 
állásra ezennel pályázatot hirdetek.

A jegyzői oklevéllel, születési anya­
könyvi kivonattal, erkölcsi bizonyilványnyal 

eddigi alkalmaztatást feltüntető bi- 
zonyitványnyal felszerelt kérvények folyó 
évi juííus hó 17-éíg nyújtandók be hív 

i talomhoz. mert a később érkező' kérve- 
: nyékét figyelembe nem veszem.

Zsombolya, 1905. évi junius hó 26-án
Fóris József,

főszolgabíró.

K. 3 20Mocca 
Mocca arab 
Ceylon .
Saulos gyöngye 
Portorico 
Java 
Guba 
Ceylon

Áraim verseny nélküliek. Minden próbarendelés állandó vevőt biztosit 
részemre. Az árak kilogrammonként és legalább 41á kg. vételnél kívánt 
beosztással bármely postaállomásra bérmentve, utánvétellel értendők.

mK 2 32Santos .
Manilla .
Portorico 
Kostarico 
Aranyjáva (Libéria) „ 3*— 

(kiválasztott) „ 3*40

„ 3*S0
» 4 20

„ 2-40
* 31-

és az3-„ 3-40
„ 3 40 
„ 3’- 
„ 3 60

??

„ 3-80 
„ 3 60

(Menado)
4*—V 1Cuba

H

di

c Legfinomabb
hazai

C:
o Theavaj, caviar, sonka. N
-H ■Hl•0

MNMiÉLPMlsognae, szilvorium, törköly,Különféle sajtok, thea, rum,
borovicska, likőr legnagyobb választékban.s: 3c Ásványvizek:Q) a3 RIGl .EiR-féleRohicsi, Gieshübli, Mohai Ágnes, Krondorfi, Salvator, Parádi, Borszéki, 

Kristály, Buziási, Karlsbad! Sprudl, Karlsbad! Schlossbrunn, Karlsbad! 
Mühlbrunn, Karlsbad! só, Marienbadi, Selters, Margit, Málnási, Levico,

Roncegno, Preblaui, Haller Jod

T3 o. Adriac CD
Emke3£ KcscrüvizcK. és(598—20.1)

Szent István korona.
Kapható minden modern 
alakban a papirkereskedó- 

sekben.

Kcscrüvizck*
A legpontosabb és legszolidabb kiszolgálást biztosítva, vagyok 

kiváló tisztelettel

cd CD'
<4- r+

Q;
N

GALLÉR PÉTER,a DH „Fehér kakasához

l67-m2t

ezelőtt HEIDEGGER ÖDÖN, a

Nagybecskerek.
588—3.32037/1905. szám.

hirdetmény.
A o g á r o s i körorvosí állásra pá­

lyázatot hirdetek.
A körhöz, bogárosi székhelyivel, Bo­

gáros és Ujhely községek tartoznak.
Javadalmazása 1400 korona évi kész­

pénzfizetés, mely havi előlege? részletekben 
fizettetik ki.

A látogatási dijak mindkét községben 
nappal 80 fillér és éjjel 1 korona 60 íiilér- 
ben van megállapítva.

A körorvos köteles a szegényeket díj­
talanul gyógykezelni és Ujhelyen a látogatási 
napokat betartani. Továbbá köteles a Toron­
tál megyei orvosi nyugdij-egylelbe belépni.

Felhívom azokat, akik ezen állást el­
nyerni óhajtják, hogy az .1883. évi I. t.-c. 
9. §-ában és az
§-ában meghatározott képesítést igazoló 
okmányokkal felszerelt folyamodványukat 
hozzám 1. évi julius hó 31-éig nyújtsák be.

Perjáraos, 1905. évi junius hő 24-én.
Gyertyánffy,

Kitűnő zongorákat
A

ff r
csakis elsőrendű 
gyárosoktól tartok 
állandóan raktáron.

elérésére, tökéletesíté­
sére és fentartására Olcsó árak,

részletfizetésre is.legkitűnőbb és legbiz­
tosabb a vegytiszta, 

sem higanyt, sem 
k ólmot nem tartal- 
\ mazó, teljesen ár- 
\ talmatlan, min. 
\ den gyógyszer- 

tárban, drogé­
riában és il- 

k latszerkeres 
\ kedésben 
\ kapható

55 ^tizen \ 
világ- \ 
hírű arc. \ 
kenőcs \ 
eltávolít ' 
s z e p 1 ő t, 
májfoltot, 
pattanást mit- \ 
eszert és más \ 
minden bőrbajt, \ 
sőt ráncokat, * 
himlőhelyeket is, 
az arcot fehérré, 
simává és üdévé va- \ 
vázsolja \
ára: kis tégely 1 K , nagy \
2 K., Marnit Ivdgynor (3-féíe \ 
sziliben) 1 -u K , Alargit szap- ' 
pan 70 f , Margit fogpép (Zahn­
pasta) 1 K , Margit areviz 1 K. 
Postán utánvétellel vagy a pénz 
előzetes beküldése után küldi a 

k. szitö :

Régi zongorákat 
újakkal cserélek fel 
s elvállalok minden­
nemű javítást, han­
golást stb. stb. "

Weisser Adón,
orgona-épitő és zongorahangoló.
Nagybecskerek, Gizella-part 6. szám

(541—10.4)

1876. évi XIV. t.-c. 143.

% \
Földes Keleum gyógyszerész Árad. í
Főraktár Nagybecskereken: Benko- 
vich M., Jakobi Á-, Kellner J., Wan- 
toch Zs gyógysz., Melkuhn D. drog .

(261/A—5.4)

Csodás, gyors és 
biztos hatása.
Törv. védve.

Óvakodjunk után­
zatoktól I

Legjobb szépitö-
szerl

Hölgyek részére 
nélkülözhetetlen I
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i literje 40 krajcár, iÍ. )..... kapható ...

Zápolya-utca 1. sz. a.

i

a házmesternél.i »
(601—x.l)

:—20.14)

Nyomatott Pleite Fér. Pál kiadónál, Nagybecskereken.

gOBST^EBSSÄ BBS7S33E£$3 iSa*

NOVAK J. C. NAGYBECSKEREK
Motoros Kerékpárod és automobilod. Csakis elsőrangú gyártmányok.

„Waffenrad“, „Noricum“, stb.
elismert legkitűnőbb kerékpárod«

.......  Alkatrészek és felszerelések kerékpárok és motoros gépek számára. =

[

Legjobb
kerékpárok.

javító­
műhely.
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